

ACTA NÚM. 3/2018 DEL CONSELL DE CULTURA I FESTES

Data:	15/05/2018
Lloc:	Saló de Sessions
Hora	19.30 h

ASSISTENTS

Nom	Cognoms	Entitat
Xavier	Rota i Boada	Alcalde-president
Jordi	López Guevara	Alcalde-president
Montserrat	Muñoz Montoro	Coordinadora
Ferran	Mallol Perich	Tècnic Cap de Cultura
Pere	Salvador Valls	ACF Olesa Sardanista / Amics Sant Salvador de les Espases
Patri	García Fernández	Associació La Festa dels Miquelets
M. Rosa	Valor i Sabatier	Associació La Festa dels Miquelets
Maties	Morte Salvador	Associació d'Amics de l'Orgue i de les Arts
Mercè	Segura Badia	Fundació Escola Municipal d'Arts i Oficis / El Casal
Verónica	Soler Segura	Associació Majorettes i Twirling Olesa
Eulàlia	Vinyals Carreras	La Xarxa
Jordi	Viladot Salvi	Associació Tonis Olesa
Mercè	Bayona Gibert	Associació Tonis Olesa
Salvador	Sastre Morral	Gegants d'Olesa
Albert	Parent Fité	Associació Pessebristes Olesa
Andreu	Costa Cadevall	Associació Pessebristes Olesa
Miquel	Martínez Muñoz	Associació La Passió
Neus	Valldeperas Sabanés	Associació La Passió / Escolania i Cor Jove d'Olesa
Manuel	Martín Tàrraga	Esbart Olesà
Francesc	Altarriba Moyano	Esbart Olesà
Albert	Amat Oliva	Olesa Ateneu
Felip	Carreras Sabatier	UEC Olesa
Montserrat	Jané Samper	UEC Olesa
Xavi	Boada Martos	Diablots Olesa
Pilar	Campos González	Diablots Olesa
Trini	Camprubí Carreño	AV Casc Antic

EXCUSEN ASSISTÈNCIA

Joan	Soler Gironès	Centre Muntanyenc i de Recerques Olesà
------	---------------	--

OÏENTS

Ramon	Pons Ballbé	Olesa Ateneu
Adrià	Carreras Camprubí	Col·lectiu Joves Santa Oliva / Arrel Acció Cultural
M. Carmen	Andrés Clua	Diablots Olesa
Josep	Montaña Bedos	Esbart Olesà
M. Teresa	Pallarès	

Ordre del Dia

<ol style="list-style-type: none"> 1. Aprovació de l'acta anterior 2. Santa Oliva i Festa Major 3. Altres activitats de maig, juny i juliol 2018 4. Revisió agenda cultural 5. Miquelets 2018 6. Modificació ordenances 7. Projecte de reforma de l'Av. Francesc Macià

- | |
|--|
| 8. Altres informacions de les entitats i de l'Ajuntament
9. Precs i preguntes |
|--|

Desenvolupament del Consell

El Consell comença a les 19.35 hores.

El president, Xavier Rota, presenta el nou tècnic cap de Cultura, Ferran Mallol, que dirigeix algunes paraules al consell.

- L'acta del Consell anterior s'aprova sense cap esmena.
- **Santa Oliva i Festa Major**

S'inicia amb les Festes de Santa Oliva. Adrià Carreras, del Col·lectiu de Joves de Santa Oliva, comenta que plantegen una festa bàsica, sense innovacions ja que, cada vegada, queden menys persones. Fa un repàs del calendari: el dia 8, concert a la Placeta de Santa Oliva, un espai digne de reivindicar; el dia 9, sopar de veïns; i el dia 10, animació infantil (amb xocolatada), seguici, ofrena i concert.

Com Arrel Acció Cultural explica que, enguany, ha sorgit una oportunitat que han volgut aprofitar de crear un nou element d'imatgeria festiva per Olesa. En Miquel Grima viatjarà a Washington a treballar com escultor d'imatgeria popular i, allà, farà una *mulassa*. Aleshores, abans de marxar està fent un prototip. El cost es pagarà des de l'Arrel i passarà a ser propietat d'Olesa. La *mulassa* es presentarà el dia 9 de juny acompanyada amb un vermut. S'ha contactat amb d'altres entitats i, de moment, vindrà la mulassa de Castellbisbal que apadrinarà l'olesana i, potser, també vingui la de Reus.

Sortirà en seguicis i activitats populars del municipi.

A la pregunta d'en Pere Salvador, d'ACF Olesa Sardanista, sobre si la *mulassa* serà de l'Arrel, Carreras contesta que sí, tot i que estan estudiant fer petits apadrinaments per finançar el cost i aprofita a convidar a qui ho vulgui o desitgi a participar-hi a l'entitat.

La coordinadora, Montse Muñoz, destaca que, aquest any, el seguici no sortirà de la Plaça de les Fonts sinó de la Plaça Fèlix Figueras i Aragay aprofitant que hi ha l'actuació castellera.

Rota, per la seva banda, anuncia que al Concert de Santa Oliva actuarà el músic basc i premi Grammy, Kepa Junkera, a més dels músics catalans Dr. Rumbeta i Biflats. D'aquest darrer, l'encarregat de comentar-ho és Pere Salvador ja que és organitzat per l'ACF Olesa Sardanista. Es tracta de 14 músics de Blanes, components de cobla, que amenitzat les actuacions amb un gran espectacle.

El regidor de Cultura comenta que fa uns dies hi va haver una reunió d'entitats de Cultura Popular pel que fa al seguici amb la idea d'intentar incentivar la tasca de les associacions. I la resposta va ser molt positiva per la qual cosa és previst que hi participin: Esbart Olesà, Gegants, la Mulassa, els Bastoners del Montserratí i els castellers.

D'altra banda, anuncia l'exposició de Cultura Popular que es podrà visitar de l'1 al 10 de juny a la Casa de Cultura per donar a conèixer el patrimoni cultural del municipi.

El regidor reparteix el document amb les dades de les entitats que hi participen per tal que es repassin per publicar-les correctament.

Quant a la Festa Major, el regidor de Festes, Jordi López, fa un repàs dels principals actes que es portaran a terme: sardanes, inauguració amb un mapping a la façana de l'Ajuntament, l'orquestra Maravella, la festa de la ràdio i barraques; el dia de la revetlla, actuacions dels Abbey Road + Los 80 Principales, jocs gegants, la Flama del Canigó i concert de Joventut; el dia 24 de juny, la fira de la cervesa, amb actuacions del grup Bandàlix, tarda amb swing, trobada de gegants, actuació esbart i festa de la llum; i el dia 25, la novetat de la Festa Major per xics, animació infantil, teatre amb la Lloïl Bertrán i la cloenda amb els tastets i els fanalets.

En Pere afegeix que les sardanes del dia 22 correspon a la ballada municipal i el dia de Sant Joan hi haurà el Sardaxou que organitza Olesa Sardanista.

En Salvador Sastre avança que la trobada de Gegants hi haurà el tradicional concurs de ball i el recorregut pels carrers de la vila.



La coordinadora comenta que s'han hagut d'encaixar totes les activitats ja que, enguany, tenim un dia menys de festa. I demana a les entitats que encara no ho hagin demanat que sol·licitin el material i presentin la petició d'autorització d'activitats per tenir temps a la seva gestió i control. El president d'Olesa Sardanista pregunta per la festa familiar de la qual el regidor de Festes contesta que seran activitats per a nens/nenes però que, encara, falten acabar de lligar.

- **Altres activitats de maig, juny i juliol 2018**

Enguany hi haurà el Liceu a la Fresca (en conveni amb el Liceu de Barcelona) el dissabte 16 de juny i, per primera vegada, es farà al carrer. L'espai escollit ha estat la Plaça Nova i s'ha demanat la col·laboració de l'AV Casc Antic. En aquest sentit, Trini Camprubí comenta que s'ha contactat amb l'Albert Galceran, olesà i expert en òpera, perquè faci les explicacions pertinents per tal d'entendre l'argument.

La representant del Casal, Mercè Segura, comenta que els dies 7 i 19 de juny es farà òpera a l'entitat i considera que és excessiu. En aquest sentit, el regidor de Cultura diu que és la data que ve donada per conveni amb el Liceu.

La presidenta d'Arts i Oficis avança que el primer cap de setmana de juny hi haurà el concurs de pintura sobre l'asfalt i el següent de Santa Oliva, el de pintura ràpida i local.

La presidenta de l'AV Casc Antic anuncia que la Fira de Vins es farà el dia 2 de juny amb la participació de 8 cellers. Hi haurà paella i tastets al vespre amb tres restaurants: Vila Montserratina, Cal Baldiró i Xarcuteria Margarit. I el dia 9 de juny, organitzen la Fira de Santa Oliva. I, de cara al juliol, la Música als patis que ja tenen els patits i concerts lligats. També convida que els assistents passin per l'estand de l'associació el dia de la Mostra ja que volen fer un recull d'espais del nucli antic per refer un mapa de les emocions.

El president d'ACF Olesa Sardanista comenta les Sardanes a la fresca els cinc dilluns de juliol. Idea d'enguany de fer una publicitat estàtica amb unes banderoles per penjar-les a espais del municipi i que han rebut el suport del departament de Promoció Econòmica.

El regidor de Festes informa que la Nit en Blanc serà el dissabte 7 de juliol i la festa de l'aigua el darrer diumenge de juliol, amb la mateixa fórmula de l'any passat ampliada amb tobogan aquàtic.

- **Revisió agenda cultural**

L'agenda cultural es va revisar per part de les entitats durant el consell.

- **Miquelets 2018**

Com ja es va dir l'anterior consell, la representant de l'entitat, Patri García, comenta que la novetat bàsica és l'opció de llogar el vestit per poder participar a la festa. I els canvis d'activitats i d'ubicacions ja es diran més endavant ja que s'han d'acabar de lligar.

- **Modificació ordenances**

La coordinadora informa que s'ha previst la pujada d'ordenances relacionades amb la Regidoria d'Esports i amb l'Escola de Música, però només el que correspon a l'IPC.

- **Projecte de reforma de l'Av. Francesc Macià**

La coordinadora explica que hi ha el projecte de remodelació de l'avinguda Francesc Macià i es preveuen canvis a la Plaça de Catalunya. Es va fer una sessió a l'Escorxador, amb un recull de propostes, i es farà una nova sessió de retorn que aglutini tot el que es va dir (el 30 de maig al mateix espai municipal).

- **Altres informacions de les entitats i de l'Ajuntament / Precs i preguntes**

El regidor de Cultura vol expressar el condol per la mort d'en Jaume Morera, membre de la Comissió de Patrimoni, col·laborador de l'arxiu i que, tota la seva vida, va treballar intensament per Olesa.



Ajuntament
d'Olesa de Montserrat

Continua dient que el dia 8 de juny se celebrarà el Dia internacional dels Arxius. En un acte públic s'explicaran les donacions particulars que s'han fet a l'Arxiu municipal. Es farà un reconeixement a tres col·laboradors de l'Arxiu: Jaume Morera, Josep M. Sibina i Joaquim Esteve. En aquest dia també hi haurà el lliurament dels Premis de Recerca.

Finalment, el regidor de Festes comenta que el dissabte 19 de maig hi haurà la Festa Holi, amb la novetat, enguany, que a banda de les bosses de pols, hi haurà una bossa amb el logo de la festa i ulleres.

I, amb tots aquests temes tractats, finalitza el Consell de Cultura i Festes, a les 20.38 hores del dia de la data.

Els presidents del Consell
Jordi López Guevara Xavier Rota i Boada

La secretària
Olga Solà i Rivera